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Milí čtenáři, 
držíte nový školní časopis, který nese jméno Expose. Jak jsme k tomuto názvu 
přišli, si můžete přečíst v článku Expose a Xeby. V prvním čísle se dočtete 
o Halloweenu v rukách osmáků, o čtení deváťáků pro prvňáky a o výsledcích sběru 
papíru. Nechybí minirozhovory s žáky ani velký rozhovor s Josefem Frýdou. 
Samozřejmě v našem časopise nesmí chybět komiks, vtipy a anketa, kde se 
dozvíte, který předmět je na škole nejoblíbenější. Také zjistíte, co se ve školní 
družině dělo na podzim. Dočtete se také, co se děje ve školním parlamentu, 
o florbalových turnajích nebo že žáci 8. a 9. tříd se byli podívat v Hradci Králové na 
divadelním představení Kytice a v kině na filmu Vlny. 

Pěkné čtení přejí za celou redakci Eli, Kitkat, Kačka a Kudla   

 

Co byste o nás měli vědět 
aneb redakce se představuje 
 

V této rubrice se postupně představí všech 
třináct členů letošní redakce. 

 
Ahoj, 
jsem Lukáš Kudláček, hraji florbal, baví mě 
modelování a 3D tisk. Jestli chcete, vytisknu 
vám vtip. Mám rád také modelování, 
florbal, létání s dronem a nemám rád, když 
mě někdo otravuje. Nesnáším, když se 
pokazí 3D tisk. Nevydržel bych bez florbalu 
a 3D tiskárny. Přeju si FPV dron, lepší 3D 
tiskárnu, notebook. Budu se podepisovat 
jako Kudla. 
 
Ahoooj, 
jsem Eliška Zamastilová a je mi 14 let. 
Tancuju a mám i celkem ráda vaření a 
pečení a úplně nesnáším učení. Přeju si 
někdy studovat na vysoké škole, ale s mými 
známkami nevím, no. Nedokážu si 
představit žít bez hudby. A budu se 
podepisovat jako Eli. 

 
Čauu, 
jmenuji se Kateřina Tomková a je mi čtrnáct 
let. Ráda tancuju a hraju florbal už 4 roky. 
Nepřežila bych bez florbalu a kamarádů. 
Nesnáším neplánované testy. Budu se 
podepisovat jako Kitkat. 
 
Ahojky, 
jmenuji se Katka Procházková, je mi třináct 
let. Baví mě chodit ven s kamarády, péct a 
taky volejbal. Nepřežila bych bez svých 
kamarádů. Nesnáším špenát a játra. Budu 
se podepisovat jako Kačka.  
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1. A – Poznáváme školu  
V první třídě je tento rok 21 žáků, z toho 
deset dívek a jedenáct chlapců. Učebnu 
308 naleznete v prvním patře budovy. 
Třídní učitelka je Pavla Škraňková a nemají 
paní asistentku. 

Měsíce září a říjen se u prvňáčků nesly 
v  duchu seznamování se s novým školním 
prostředím, s prožíváním radostí a plněním 
prvních povinností. Děti se do školy těšily a 
svůj start do nové role školáků mají 
úspěšně za sebou.  

V 1. třídě je každý den vyučováno mnoho 
nového. V českém jazyce měli prvňáci 
slabikové období, kdy se učili základy 
čtení. Pro budoucí psaní nacvičovali 
správné návyky úchopu tužky, procvičování 
ruky a psali první písmenka a číslice. 
V  matematice sčítali a odčítali čísla do 5. 
Období podzimu si připomněli 
v  předmětech prvouky, hudební výchovy, 
pracovních činností a výtvarné výchovy. 
Děti se přirozeně rády pohybují a svou 
energii tak vybíjejí na školním hřišti nebo 
v  tělocvičně při tělesné výchově.  

V listopadu navštívila první třída Martinské 
trhy a všichni si užili čtení s deváťáky. 

Podklady p. uč. Škraňková, autor obrázku Filip 
Netík, stránku připravila Sárka 

 

Minirozhovor  
s Viktorií Rajtmajerovou 

Který si myslíš, že je nejoblíbenější 
předmět ve škole? 
Myslím, že čeština. 

Jak slavíš Halloween? 
Dlabeme dýně. 

Děláš nějaký sport? 
Gymnastiku. 

Jak se dostáváš do školy? 
Do školy chodím někdy pěšky a  

někdy jezdím autem. 
Chtěla bys více tělocviků? 

Ani ne. 
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2. A – Zvykání na školní režim 
Ve 2. třídě je celkem 25 žáků, z toho 15 
chlapců a 10 dívek. Za třídní mají paní 
učitelku Markétu Schmoranzovou a jako 
asistentka je ve třídě paní Lenka Šimonová. 

Děti přišly z prázdnin velice upovídané a 
nesoustředěné a celé září jim trvalo, než si 
zase navykly na práci a školní režim. Někteří 
hoši jsou hodně hluční, mají problémy 
s chováním hlavně v družině a v pracovních 
činnostech, takže probírají stále pravidla 
slušného chování ve škole. 

Druháci si v matematice poprvé vyzkoušeli 
rýsovat podle pravítka, počítali do 20, hráli 
si na obchod a učili se orientovat ve 
slovních úlohách. V českém jazyce se učili 
druhy vět, psali pozvánku na oslavu 
narozenin a četli knížku s názvem Já se 
nechtěl stěhovat. 

Podklady p. uč. Schmoranzová,  
stránku zpracovala Adél  

 

 
 

 

 

Minirozhovor 
s Janem Czubem 

Baví tě škola? 
Jak kdy, chtěl bych mít víc přestávek. 

Který je nejoblíbenější předmět ve škole? 
Čeština. 

Děláš nějaký sport?  
Fotbal. 

Chtěl bys více sportovních akcí?  
Ano, ve fotbale. 

Jak se dostáváš do školy?  
Pěšky. 

 
 

V září navštívili výstavu loutek v kině a také 
Výstavu domácího zvířectva a ptactva 
v DDM. V rámci tělesné výchovy jezdili 
plavat do místního krytého bazénu spolu se 
3. A. Zúčastnili se Dne profesí a 
Strašidelného dne.  
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3. A – Výuka i akce 
Ve třetí třídě je stále 23 žáků s převahou 
chlapců. I tento rok mají žáci paní učitelku 
Marcelu Bílkovou. Asistentkou v této třídě 
je paní Martina Svobodová. 

V češtině se začali učit vyjmenovaná slova, 
bude to pořádný kus práce. Do slovní 
zásoby budou muset přidat mnoho nových 
slov. 

Při matematice docvičovali násobilky. Také 
tato činnost pořádně trénuje jejich paměť. 
Násobení i dělení jim jde celkem dobře, 
horší jsou úlohy, kde musí používat logiku. 
Ale i tady jsou šikulové, kteří si výborně 
poradí. 

Na tělocviky jezdili směrem k bazénu, 
protože plavali. Jen ty rýmy a ekzémy jim 
někdy zamezily pobyt ve vodě. 

Při prvouce se naučili mnoho o Dobrušce. 
Toto téma zakončí exkurze, při které 
navštíví radnici i muzeum. Na tento malý 
výlet po Dobrušce se velice těší. 

Na téma Kupkovy obrazy si sami zkusili 
vytvořit dílo, velmi je tato práce bavila.  

 
Podklady p. uč. Bílková, stránku připravil Čunis 

 

 

Minirozhovor  
se Samuelem Fišerem 

Děláš nějaký sport? 
Ano, box. 

Chtěl bys, aby bylo víc turnajů v jiných 
sportech? 

Asi klidně, v boxu. 
Baví tě škola? 

Ano, baví, ale radši bych hrál hry. 
Který je tvůj oblíbený předmět/učitel? 

Matematika s paní Bílkovou. 
Koukáš se na horory, když je Halloween? 

Ne, ale hraju hry s halloweenskou 
tematikou. 

 
                                                           Čunis 
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4. A – Babička 
Ve čtvrté třídě je 21 žáků s převahou dívek. 
Tento rok mají žáci poprvé paní učitelku 
Pultarovou a třídu mají tento rok v přízemí. 
V učebně je nová podlaha a je tu čerstvě 
vymalováno. Mají také výhled na terasu, na 
které se konají tělocviky.  

Proběhlo vánoční fotografování žáků. Šest 
žáků se zúčastnilo 26. září přespolního 
běhu v Solnici. Žáci nově mají místo 
prvouky vlastivědu a přírodovědu. Nově 
mají dopravní výchovu a informatiku. Začali 
se stěhovat do odborných učeben. Ve 
vlastivědě probírají ČR a zajímavosti 
jednotlivých krajů. Žáci mají hodiny slohu, 
kde se učí tvořit věty. Čtou v rámci 
společného čtení knihu Babička (ne přímo 
tu od Boženy Němcové, ale převyprávěnou 
verzi) a plní po každé přečtené kapitole 
pracovní listy. Žáci tak tvoří svoji knížku 
Babička, se kterou se jistě rádi pochlubí 
doma. 

Proběhl Den klobouků a profesí. Na velké 
přestávky dostali novou aktivitu - koberec 
na piškvorky, ve středu mohou navštěvovat 
terasu  

Při výtvarce s paní učitelkou Moravcovou 
mj. vzpomínali na prázdniny a tvořili 
strašidelný hrad. Při PČ vznikly prostorové 
práce na téma sovičky, žáby a lesík na 
podzim.

 

Minirozhovor 
s Adélou Bartošovou 

Co bys chtěla změnit na škole? 
Nechtěla bych nic změnit. 

Který je tvůj oblíbený předmět a učitel? 
Tělocvik a můj oblíbený učitel je paní 

Pultarová. 
Jak slavíš Halloween? 

Vyřezávám dýně. 
Děláš nějaký sport? 

Ano, gymnastiku. 
Baví tě chodit se školou do divadla/kina? 

Ano, mám ráda chození do divadel. 
Jak se dostáváš do školy? 

Jezdím autobusem nebo autem. 

 
 

Podklady p. uč. Pultarová,  
stránku připravila Maruš  
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5. A – Projekt Dobronauti 
Letos je v 5. A 26 žáků, z toho je 9  chlapců 
a 17 dívek. Učebnu mají stejnou. Třída 
dostala novou třídní učitelku Veroniku 
Francovou, jelikož paní učitelka Netíková 
odešla do důchodu. Jejich asistentka 
Michaela Kleinerová jim zůstala stejná. Na 
konci minulého roku opustili třídu dva žáci 
a  v půlce záři se naopak  přidala nová 
žákyně Barbora Dvořáková, která přešla 
z  Ohnišova.  

26. 9. se zúčastnili žáci Petr Skála, Zuzana 
Martincová, Kryštof Martinek, Karolína 
Hůlková a Agáta Čermáková přespolního 
běhu v Solnici. Ostatní žáci navštívili ten 
samý den městskou knihovnu v Dobrušce. 
Paní knihovnici poslouchali se zaujetím, což 
se projevilo také tím, že někteří si založili 
hned na místě čtenářskou průkazku, a 
dokonce si s sebou hrdě odnášeli nějakou 
tu vypůjčenou knihu. 

Na konci září proběhlo vánoční focení, 
3. října byl Den šílených klobouků (viz foto). 
Od 22. 10. trénují páťáci nejen týmovou 
práci v rámci projektu Dobronauti - zpátky 
v čase. 24. 10. byl Den profesí a na konci 
října Halloween ve škole. 26. listopadu byli 
žáci na exkurzi v planetáriu v Hradci Králové 
 

Podklady p. uč. Francová,  
stránku připravila Kitkat 

 

 

Minirozhovor  
s Natálií Malou 

Který je podle tebe nejoblíbenější 
předmět ve škole? 

Vlastivěda. 
Slavíš Halloween? 

Neslavím Halloween. 
Reprezentovala jsi školu při nějakém 

sportu? 
Nereprezentovala jsem. 

Koukáš na horory, když jsou dušičky? 
Nekoukám. 

Od kterého učitele jsou nejtěžší testy? 
Nejtěžší testy jsou od paní učitelky 

Kučerové. 
Děláš nějaký sport? 

Ano, tancuji. 
Baví tě chodit se školou do divadla či 

kina? 
Baví. 
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6. A – Adapťák  
Třída 6. A má 26 žáků, z toho 16 holek a 10 
kluků. Třídní učitelkou je Renata Váradiová 
a jejich kmenovou učebnou je fyzika. Do 
třídy přibylo 9 nových spolužáků 
z Ohnišova, Pohoří a Podbřezí. 

Pro stmelení vztahů jeli 3. a 4. září na 
adaptační kurz. Dříve se jezdilo na Jurášku, 
letos se poprvé vyrazilo do kempu ve 
Velkém Dřevíči u Hronova. Navštívili rodný 
domek Aloise Jiráska, kde to bylo moc 
hezké. Počasí bylo přímo nádherné, proto 
se veškeré aktivity (jako např. kresba 
osobního erbu) mohly konat venku před 
chatkami. Využili i bazén v kempu. Tam i 
zpět cestovali vlakem, což se jim moc líbilo.  

Přechod na druhý stupeň zvládli celkem 
dobře. Mají za sebou i testování Scio, při 
kterém psali na počítači test z obecných 
studijních předpokladů, z matematiky a 
češtiny. Skoro všichni si ještě otestovali 
svoji úroveň angličtiny. Výsledky testů 
s nimi individuálně rozebrala třídní učitelka 
s paní zástupkyní 19. listopadu. 
 

 
Stránku připravil Kudla 

 

 

Minirozhovor s Pavlem Novotným 
Který si myslíš, že je nejoblíbenější 

předmět ve škole? 
Tělocvik a matematika. 

Byl jsi se školou v Londýně či Itálii? 
Nebyl jsem, ale chtěl bych. 

Co děláš o přestávkách místo mobilu? 
Jdu ven nebo za kamarády. 

Chtěl bys nějaké halloweenské akce ve 
škole? 

Jistě, stezku odvahy v noci. 
Jak slavíš Halloween? 

Vyřezávám dýně a beru si oblek. 
Reprezentoval jsi školu při nějakém 

sportu? 
Ano, ve florbalu. 

Děláš nějaký sport? 
Florbal a rybařím. 

Jak se dostáváš do školy? 
Někdy autobusem a někdy autem. 
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7. A – Němčina 
Tento rok jim jako nový předmět přibyla 
němčina. Na začátku se učili pozdravy 
a otázky na to, jak se mají a jak se jmenují. 
Potom navázali otázkami na to, co mají a 
nemají rádi. K tomuto tématu si vyrobili 
dvě srdíčka. Do jednoho psali, co rádi mají, 
a do druhého, co nemají. Se srdíčky potom 
pracovali v hodině a učitelka jim za ně dala 
známky. Pak se vrhli na spolkové země 
v Německu a jejich hlavní města. Také se 
učili, jak se řeknou jeho okolní státy. 

 
 

  
Tento rok už na dějepis nemají pana 
Tobiáška, ale pana Chmelaře. Taky vyměnili 
sešity za desky, do kterých vkládají 
eurofolie s probíranou látkou. V učivu 
pokračovali středověkou společností. 
Nejdřív se naučili, na jaké se dělí skupiny, a 
potom napsali test. Začali si kreslit svoje 
středověké vesničky s poli, domy, kostelem 
a mnoha dalšími stavbami. Pracují 
s učebnou.  

 

Minirozhovor  
s Vojtou Vláškem  

Který je nejoblíbenější předmět ve škole? 
Myslím, že tělocvik. 

Který je tvůj oblíbený předmět a učitel? 
Mám rád přírodopis a moje oblíbená 

učitelka je paní Maixnerová. 
Reprezentoval jsi školu při sportu? 
Ano, reprezentoval jsem ve florbalu. 

Děláš nějaký sport? 
Jezdím na kole. 

Jak se dostáváš do školy? 
Do školy jezdím autobusem a občas na 

kole. 
Když jdeš do školy pěšky, dostaneš se ke 

škole po přechodech? 
Ano, dostanu se po přechodech. 

Jaký bys ve škole založil předmět? 
Finanční gramotnost na zacházení 

s penězi. 

 
 

Podklady p. uč. Fialová, stránku zpracoval Břéťa 
 

Ve třídě je 27 žáků, třídní učitelkou 7. A je 
stejně jako loni paní Blanka Maixnerová, 
třída nemá asistenta. Kmenovou učebnou 
je 212 – chemie. 
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8. A – Pořád něco přibývá 
Třída 8. A má za třídní učitelku paní učitelku 
Michkovou a jako asistentku mají od října 
paní Krkoškovou. Ve třídě je 11 dívek a 10 
chlapců, celkem 21 žáků.  

Tenhle rok začali hodně nových předmětů. 
Jedním z nich je estetická výchova. 
Estetická není jenom o kreativitě a psaní, 
jde hlavně o splnění pokynů. Během těchto 
hodin proběhla už jedna prezentace a 
pouštění filmu. 

V hodinách zeměpisu se každé úterý a 
středu věnovali Evropě. Hodiny s panem 
učitelem Mervartem zahrnovaly zálivy, 
průliv, pohoří a další prvky. Na slepých 
mapách si vyznačovali moře, jako je 
například Středozemní nebo Baltské, 
průlivy, jako jsou Dardanely a Bospor. 
Věnovali se také významným pohořím, 
včetně Alp a Karpat. V poslední době se na 
hodinách učili o vodstvu, jako jsou řeky a 
jezera, a o jejich roli v evropské krajině. 

Jejich třída na tělocvik chodí ven i do haly. 
Mají ho spojený s 8. B. Dívky vyučuje paní 
Hepnarová a kluky pan Chmelař. Pomáhají 
jim asistentky jejich tříd, paní Krkošková a 
nově paní Voglová. Tento školní rok už 
běhali 60 m a 300 m. V hale trénovali na 
školní turnaje ve florbalu. 

 

Minirozhovor se Sárou Czubovou 
Jaký si myslíš, že je nejoblíbenější 

předmět ve škole? 

 Myslím si, že to je tělocvik. 
Reprezentovala si školu v nějakém 

sportu?  
Ano, minulý rok ve florbale. 

Slavíš Halloween? 

 Slavím, vydlabáváme dýně. 
Od kterého učitele jsou nejtěžší testy? 

 Od paní učitelky Michkové. 
Chtěla bys více tělocviků? 

 Ne, nechtěla. 
Děláš nějaký sport? 

 Ano, hraju badminton. 

 
 

Podklady p. uč. Fialová, stránku připravila Elli 
Obrázek od Nely Černovské  
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8. B – Že by poslední třídní? 
Třída 8. B tento rok dostala novou třídní 
učitelku Petru Fialovou a také má od října 
novou asistentku Ladislavu Voglovou. 

V šesté třídě měli žáci jako třídní učitelku 
Boženu Moravcovou a asistentku Martu 
Nejmanovou, ale jenom první pololetí.  Od 
druhého pololetí do konce sedmé třídy 
měli třídního učitele Petra Tobiáška, který 
už neučí, a jako asistentku měli Jarmilu 
Krkoškovou, kterou měli jenom do září 
tohoto roku, paní asistentka Jarmila 
Krkošková je teď ve třídě 8. A.  

Tento rok osmákům přibyly tři nové 
předměty, z toho si jeden mohli vybrat na 
konci sedmé třídy. Vybírali si mezi mediální 
výchovou, kterou učí paní učitelka Petra 
Poulová a dělá se zde školní časopis, 
přírodovědným seminářem, ten učí paní 
učitelka Jana Nováková, kde osmáci dělají 
různé pokusy, a konverzací v angličtině, 
kterou učí paní učitelka Veronika Francová 
a dělají rozhovory a prezentace. Konverzaci 
si vybrali spíš žáci, kteří umí gramatiku a 
potřebují trénovat mluvení. Dalším novým 
předmětem pro osmáky je chemie, kterou 
učí paní učitelka Blanka Maixnerová. 
Z chemie zatím probírali roztoky, směsi, 
vodu a vzduch a prvky. Další předmět je 
vaření a na ten je má paní učitelka Jana 
Nováková a osmáci zatím vařili jenom 
palačinky a dělali pomazánky.

 

Minirozhovor  
s Nelou Zamastilovou 

Děláš nějaký sport? 
Ano, tancuju. 

Baví tě chodit se školou do divadla či 
kina? 

Jo, bavil mě film Vlny. 
Kdybys měla zavést nějaký předmět, jaký 

by to byl? 
Něco, kde by se učily finance, daně a 

pohovory. 
Který je tvůj oblíbený předmět? 

Asi estetika. 
Koukáš na horory, když je Halloween? 

Ano, na V zajetí démonů 1,2 a 3, Anabelle 
1,2,3 a Sestru 1,2. 

 
 

Stránku připravila Eli 
Foto: Den šílených klobouků a Halloween  
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9. A – Příprava na přijímačky  
9. A má za třídní stále paní učitelku Martinu 
Hepnarovou, asistentkou je paní Pavlína 
Novotná Horká. Ve třídě je 22 žáků. 
Změnila se jim kmenová učebna – už 
nemusí do druhého patra do ateliéru, ale 
dostali přidělenou učebnu 201 (angličtina).  

V pátek 1. listopadu se do školy přišly 
podívat bývalé žákyně Andrea Czubová, 
Eliška Petrová, Zuzana Šplíchalová, Adéla 
Pecharová, Sára Michalíková a Karolína 
Králíčková. Na chvilku přišly také do obou 
devátých tříd. Zkušenosti z přípravy na 
přijímačky a také z prvních týdnů na nových 
školách byly pro deváťáky, kteří už přípravu 
na zkoušky zahájili, velice zajímavé. 
Překvapilo nesnadné dojíždění autobusem 
do Náchoda, které je spojené s časným 
vstáváním, i přísnost klasifikace, kdy na 
známku 4 je potřeba 50% úspěšnost. 

31. října se konal u nás na škole Halloween. 
Spousta lidí přišla v masce a třída 9. A 
nebyla výjimkou. Každý si vymyslel 
originální kostým a následně je jejich paní 
asistentka Pavlína Novotná Horká vyfotila 
dohromady a pak každého zvlášť.          AČ 

Stránku připravila natalinka

 

Minirozhovor  
s Martinem Honkem  

Který je podle tebe nejoblíbenější 
předmět ve škole? 

Myslím, že němčina. 
Chtěl bys nějaké halloweenské akce ve 

škole? 
Akce spíš ne, ale chtěl bych volno. 

Děláš nějaký sport? 
Ne!!! 

Baví tě se školou chodit do divadla a 
kina? 

Jo, hrozně moc. 
Kdo z bývalých učitelů ti nejvíc chybí?  

Určitě pan Sedláček. 
Jak se dostáváš do školy?  

Jak kdy, někdy pěšky, někdy vlakem. 

 
 

 

Foto: Kytice HK, Halloween ve škole  
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9. B – Patronát i Anglie 
Ve třídě 9. B je 10 chlapců a 11 dívek, tedy 
21 žáků. Třídním je stále pan učitel Jan 
Chmelař, asistentkou paní Petra Hájková. 

Od začátku školy se toho v jejich třídě stalo 
již opravdu hodně. Na začátku školy je 
některé čekala exkurze do Anglie. V Anglii 
byli od pondělí do pátku včetně cesty tam i 
zpět. U rodin byli dvě noci. Rodiny jim 
zajišťovaly ubytování a stravování. Dny 
v Anglii strávili v centru Londýna.  Dále je 
čekal florbalový a fotbalový turnaj. Na obou 
těchto zápasech se dařilo dobře, ale na 
postup to nestačilo. A také je neminul 
Halloween, někteří z nich si ještě nějaký ten 
kostým vzali, ale již to nebylo v takové míře 
jako na prvním stupni.                               TN 

Devátá třída se v pondělí 21. 10. vydala do 
židovského muzea a na židovský hřbitov. 
Nejdříve je paní Žďárková seznámila 
s historií židovské komunity nejen v Česku, 
ale převážně tady v Dobrušce. Mohli se 
podívat na zajímavé artefakty, ale nejvíce 
všechny zaujala Tóra. Měli také příležitost 
vejít do synagogy. 
Po muzeu se všichni vydali ke hřbitovu 
s elánem, starým oblečením a rukavicemi. 
Odemknout dveře byl 
sice oříšek, ale po 
chvilce stáli na místě 
klidu. Rozdělili si role a 
šli pracovat. Mají totiž 
patronát nad tímto 
územím. Strávili tam 
dobré 3 hodiny. Udělali 
spoustu práce a 
provětrali si hlavy. 

EŠ 
 

Stránku připravila Kačka 

 

Minirozhovor 
 s Kamilou Čermákovou 
Koho z učitelů bys chtěla zpátky?  

 Pana Sedláčka. 
Který je tvůj oblíbený předmět a učitel? 

Předmět je tělocvik a učitel je pan 
Chmelař. 

Od kterého učitele jsou nejtěžší testy? 
 Od paní Michkové. 

Chtěla bys nějaké halloweenské akce ve 
škole? 

Jo. 
Reprezentovala jsi školu při nějakém 

sportu? 
Ano, ve florbalu a přespoláku. 
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Barevný podzim v ŠD 
První společná akce všech oddělení 
školních družin byla zaměřená na podzim v 
přírodě. Děti se samostatně či ve dvojicích 
rozběhly po hřišti, kde hledaly lístečky 
s obrázky a přiřazovaly je k obrázkům na 
soutěžní kartě. Úkoly nebyly složité, ale 
některé z nich dětem trošku zamotaly 
hlavu. Například určení šišek k větvičce 
jehličnanů bylo pro některé (hlavně pro ty 
nejmladší) trošku náročné. Mezi dalšími 
úkoly bylo přiřadit plodiny k rostlinám, 
které se běžně na podzim sklízí, určit stopy 
zvířete nebo přiřadit plody stromů podle 
větviček.  
Počasí nám přálo, sluníčko se na nás smálo 
a celá akce se vydařila na výbornou.  

 

 

Keramika 

I v letošním roce funguje při družině 
keramický kroužek, který letos navštěvuje 
ve třech dnech celkem 31 dětí pod vedením 
paní vychovatelky Hlavsové. Ve čtvrtek, kdy 
navštěvuje keramiku nejvíce dětí, nám 
chodí pomáhat i paní vychovatelka 
Chmelařová. 
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Podzimní vyrábění 
Prvním úkolem byla výroba Podzimníčka, 
kdy si z přírodních a dekoračních materiálů 
vyrobili svého panáčka. Základem byla 
usušená kukuřice, ke které si mohli zvolit 
kaštany, šípky, větvičky, květiny, peříčka a 
mnoho dalších dekorací, aby sestavili svého 
panáčka. Nejvíce kukuřic se nám proměnilo 
v indiány, ale měli jsme i nějaké kočičky, 
panenky a panáčky.  

 
 

Podklady M. Hlavsová a E. Petrová,  
stránky ŠD připravila Adél 

 

Druhým výrobkem byly podzimní lucerny, 
ve které se proměnily již nevyužité sklenice. 
Pomocí lepidla a krepového papíru vznikala 
dětem pod rukama různobarevná díla, 
která jsme ozdobili mašličkami a děti si je 
odnesly domů, aby si je večer mohly 
společně s rodiči zapálit a vytvořit si tak 
skvělou podzimní atmosféru.  

 

Halloween v ŠD 
Připravily paní vychovatelky na odpoledne 
5. listopadu ve spolupráci s žáky 8. B. Této 
zábavné zážitkové akce se zúčastnilo 
celkem 75 družinových dětí, které v týmech 
postupně navštívily jednotlivé místnosti, 
kde je čekaly různé úkoly. V laboratoři si 
vyzkoušely tři dušičkové pokusy, v 
„Mozkovně“ musely namáhat své hlavičky, 
v temné místnosti je čekala kimovka, která 
prověřila jejich paměť, na chodbě hledaly 
obrázky a luštily tajenku a možná se i někdo 
trochu bál na strašidelné stezce v 
tělocvičně. Po úspěšném splnění všech 
úkolů všichni obdrželi odměnu a pamětní 
diplom.  
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Halloween očima osmáků 
Jak hodnotí osmáci projekt Halloween, do 
kterého se zapojili, aby pomohli s organizací 
vychovatelkám ze školní družiny?  

Myslím si, že to bylo přínosné, najednou jsem 
musela vymýšlet odpovědi na otázky, které by 
mě ani nenapadly. Byla jsem překvapená, že 
téměř všechny děti pochopily, co mají dělat, 
některým to teda trvalo. Určitě jsem ráda za 
tuto příležitost, protože jsme si mohli 
vyzkoušet práci s mladšími dětmi z naší školy.  

Tereza H.  
Děti byly šikovné, občas se bály při pokusech 
ohně. Mezi plusy řadím právě jejich odvahu. 
Myslím, že děti i my jsme měli hezký zážitek. 
Klidně bych si to v devítce zopakoval.  

Lukáš K.  
Některé děti byly stydlivé, bavilo je to, 
nejhezčí bylo, když se smály.              Dorota K.  

Halloween pro družinu se nám povedl. Určitě 
je co zlepšovat. Z nedokonalostí se jistě 
poučíme. Byla to příjemná změna a zpestření 
výuky, kdy pořád sedíme v lavicích. Občas nám 
děti řekly i něco pěkného a my jim také.  

Nela S. 
Halloween se mi moc líbil. Velmi jsem si to 
užila. Pokusy se všem povedly, což mě těší. 
Žádné z dětí nemuselo být smutné. Většina se 
chovala celkem ohleduplně, ale rošťáci se 
našli. Nejhezčí na tom všem bylo vidět ty 
rozzářené tvářičky, když se pokus podařil a 
výtvor se nesl domů. Jsem moc ráda, že jsem 
měla možnost si něco takového zkusit udělat 
pro malé děti. Myslím, že jsme si to všichni 
užili. Byla to skvělá aktivita nejen pro děti, ale 
i pro nás osmáky.                                   Lucie M.  

Některé děti byly drzé, dokonce jsem slyšel i 
vulgární slova. My osmáci jsme si mohli 
uvědomit, že se máme chovat slušně, protože 
děti nás berou jako vzor, jako příklad.  

Jakub S.  

 

Halloween mě posunul v tom, že se nemusím 
bát mluvit před lidmi. Líbilo se mi, jak byly děti 
šťastné, když se vše povedlo.                Eliška Z.  

Projektu se zúčastnila skoro celá třída. 
Některé děti byly drzé, některé naopak moc 
hodné. Naučilo mě to trpělivosti, když jsem 
musela znovu a znovu vysvětlovat, co a jak 
mají dělat. Ráda bych to zopakovala, zjistila 
jsem, že mě to baví. Myslím tím práce s 
menšími dětmi.                                         Nela Z.  

Za mě bylo fajn, že jsme k akci my osmáci 
přistoupili zodpovědně. Přineslo mi to další 
nové zkušenosti s dětmi, myslím, že i dětem se 
to líbilo.                                                  Jaroslav J. 

Před pár lety se konala podobná akce pro nás, 
proto jsem chtěla, aby si to děti užily stejně 
jako já tehdy. Moc na to vzpomínám, snad 
budou i tyhle děti.                              Vendula P.  

Je fajn, že už z nás děti nemají takový strach, 
docela jsme se díky této akci s některými 
sblížili. Na obědě nás pozdraví a nebojí se, to 
je milé.                                                      Katka P.  

Žáci 8. B hodnotili projekt kladně. Zkusili si, 
jaké to je, když musí několikrát opakovat a 
vysvětlovat, co a jak mají děti plnit. Ocenili 
ale také práci vychovatelek - odhadovali, 
kolik času taková příprava asi zabere. A že 
letos byl Halloween v ŠD opravdu vydařený.  
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Hradecká Kytice 
Dne 6. září se vydali žáci 8. a 9. třídy naší 
školy na kulturní akci do Klicperova divadla. 
Kytice je sbírka balad od českého básníka 
Karla Jaromíra Erbena, poprvé vydaná 
v roce 1853. Toto dílo je považováno za 
jedno z nejvýznamnějších děl české 
literatury a obsahuje celkem 13 balad, které 
čerpají z lidové slovesnosti a mytologie. 
Žáci s učiteli se ráno setkali před školou, kde 
už na ně čekaly autobusy. Autobus je vysadil 
u Velkého náměstí v Hradci Králové, odkud 
museli dojít až ke Klicperovu divadlu pěšky. 
Představení začalo v 10 hodin ráno. Třídy 
měly také možnost divadlo projít, kouknout 
se na malby a výtvory, které byly vyvěšeny 
na zdech uvnitř Klicperova divadla. Balada 
trvala 2 hodiny a 10 minut i s přestávkou.  
O přestávce měli možnost se občerstvit a 
těšit se na druhou polovinu představení. Po 
skončení představení následovala diskuze, 
kde měli žáci možnost sdílet své dojmy a 
názory. Učitelé je povzbudili k zamyšlení 
nad tím, jak se klasická literatura promítá do 
současnosti a jaké poselství si z Kytice 
mohou odnést. Celá akce byla velmi 
úspěšná a my se už těšíme na další kulturní 
zážitky. :-)  

Elli 
 

 

Florbalový turnaj 
V průběhu října se uskutečnily okrskové 
florbalové turnaje, nejprve pro chlapce 6. a 
7. tříd, po té 8. a 9. tříd. Oba turnaje 
proběhly v dobrušské sportovní hale vedle 
naší školy.   
Chlapci, kteří hráli v nižší věkové kategorii, 
jsou: Pavel Novotný, Josef Petr, Filip 
Hronovský, Dominik Ryšavý, Jan Zelený, 
Jaroslav Vogl, Richard Galko, Lukáš Janeček, 
Vojtěch Dvořák, Vojtěch Vlášek, Vojtěch 
Skalák a Jakub Malý. Rvali se jako lvi, ale na 
postup do okresního kola jejich výsledek 
nestačil, obsadili 5. místo.  
Starší chlapci, kteří hráli ve složení: Lukáš 
Baláš, Břetislav Fryml, Martin Skladowski, 
Jakub Stodůlka, Jaroslav Jureček, František 
Novotný, Jiří Křepela, Lukáš Kudláček, Jiří 
Vogl, Michal Hladík, Florián Hladík a Patrik 
Fiala, předvedli velmi slušný florbal a 
vyrovnané výkony v jednotlivých zápasech. 
Jejich hra byla systematická, důrazná a 
velmi rychlá. Do okresního kola bohužel 
nepostoupili, ale dělil je pouze malý krůček, 
kdy prohráli s jinou školou na skóre. Celkově 
na turnaji obsadili 3. místo  
Starší děvčata skončila na turnaji na 
5. místě, nejúspěšnější byly dívky ze 6. a 7. 
ročníku, které v pátek 29. 11. získaly 
v okresním turnaji 2. místo.                          

Kitkat 
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Změny ve škole 
 Od září nového školního roku mohou žáci 
pátých až devátých tříd chodit o velké 
přestávce ven. Za dozoru dvou učitelů se 
mohou jen tak procházet po venku nebo 
hrát fotbal a basketbal. Ven se bude chodit 
jen za pěkného počasí.  
Ve škole jen tento rok jedenáct tříd, což je o 
jednu třídu méně než minulý rok. 
Důsledkem je, že třídy už nečekají ve 
školním klubu. Klub začal sloužit jako místo 
bez telefonů, jde o tzv. klidovou zónu. 
Do školy nastoupil pan učitel Frýda, který učí 
dějepisy v osmých třídách místo pana 
učitele Tobiáška. Ze školy odešla také paní 
učitelka Netíková, která učila první stupeň. 
Paní vychovatelka Eva Petrová zaskakuje 
místo paní učitelky Jarkovské ve čtvrté až 
sedmé třídě v informatice, jelikož se paní 
učitelce Jarkovské narodilo 14. srpna druhé 
miminko – holčička Lucinka. A rádi bychom 
jí chtěli poblahopřát.  
Paní učitelka Jana Nováková, která dělala 
minulý rok asistentku 9. B, tento rok učí 
přírodopis, občanskou výchovu a pracovní 
činnosti osmých tříd. 

Sárka 

Úřad práce 
Na konci září se vydali deváťáci na Úřad 
práce do Rychnova nad Kněžnou. Čekala 
tam paní, která je na úřadě zaměstnaná, 
a pověděla jim, co to ten úřad práce je 
a k čemu slouží. Povídala si s nimi 
o přijímačkách, že je dobré nepodcenit 
přípravu. A samozřejmě si vybrat školu, 
na  které budou spokojeni. K závěru vyplnili 
test, aby zhruba věděli, kam se hlásit na 
střední školu.                 

Klára Novotná, 9. A 

 

Přespolní běh 
Ve čtvrtek 26. 9. 2024 se v Solnici uskutečnil 
přespolní běh a naše škola se tradičně 
zúčastnila. Obsadili jsme všechny kategorie 
v počtu 32 žáků od 4. až 9. třídy. Počasí nám 
moc nepřálo, ale i tak se naši kluci z 8. - 9. 
ročníku umístili 3., a to ve složení Fiala, 
Stodůlka, Jureček, Fryml a Novotný. Jinde 
jsme bohužel bedny nedosáhli, ale i přesto 
si žáci doběhli pro mnoho skvělých výsledků 
a užili si den venku. Všem, co se zúčastnili, 
moc děkujeme a nemůžeme se dočkat 
dalších sportovních akcí! 

                                         natalinka 

 
 

Vlny 
2. října 8. a 9. třídy naší školy viděly nový 
film režiséra Jiřího Mádla Vlny. Vlny byly 
natočeny na základě situace v roce 1968. 
Film je zároveň naučný. Rok 1968 byl 
politicky velmi zajímavý a zároveň náročný. 
Vlny ukazují na příběh muže, který se stará 
o svého mladšího bratra a zároveň se snaží 
poukázat na problémy cenzury. Dostane se 
do těžké situace a musí se rozhodnout mezi 
zrazením svých přátel, nebo dát svého 
bratra do dětského domova. 

Maruš 
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Malá olympiáda z českého 
jazyka 
V listopadu proběhlo v 9. A v hodině 
českého jazyka vyhodnocení malé 
olympiády, které se dobrovolně účastnili 
někteří žáci v loňském školním roce. 
V letošním září a říjnu si už celá třída s paní 
učitelkou Poulovou všechna kola olympiády 
prošla, aby si mohli objasnit správná řešení, 
a tím být zase o krok blíž k úspěchu při 
blížících se přijímacích zkouškách.  
A nastalo vyhlášení nejlepších řešitelů: 
1. místo: Dominik Ježek 
2. místo: Irena Dušková a Jonáš Flégl 
3. místo: Jolana Fléglová a Kateřina Pitašová 
Za svůj úspěch byli odměněni věcnými 
cenami a sladkostí. Malou odměnu dostaly i 
další žákyně, které se olympiády zúčastnily: 
Adéla Pitašová, Klára Novotná, Sofie 
Hronovská a Sofie Šrolová. 

P. Novotná Horká 

 

Pythagoriáda 
Nejlepší řešitelé školního kola: 
6. ročník – Nikola Žďárková (7 bodů) 
7. ročník – Klára Novotná (9 bodů) 
    Lukáš Janeček (8 bodů) 
8. ročník – František Novotný (8 bodů) 
    Ivo Kresta (7 bodů) 
9. ročník – David Kubala (7 bodů) 
    Dominik Čejpa (6 bodů) 

Úspěšná Expedice 

 
Blahopřejeme loňské redakci, letošním 
deváťákům, neboť jejich časopis Expedice 
získal v krajském kole soutěže ŠKOLNÍ 
ČASOPIS ROKU 2024 1. místo. 
 

Regionální olympiáda 
Ve středu 23. října se žáci 7. - 9. tříd 
zúčastnili 6. ročníku Olympiády regionálních 
znalostí. Soutěžilo se ve tříčlenných týmech, 
postavili jsme jich celkem 21, celkem se 
soutěže zúčastnilo 126 týmů. Znalostní test 
obsahoval 50 otázek týkajících se zeměpisu, 
historie, kultury, osobností, přírody i sportu 
v našem regionu. Nejlepších deset družstev 
(bodový zisk 47/50 až 36/50) postoupilo do 
finále. 
Nejlépe se 
z naší školy 
umístil 
tým z 8. 
třídy se 
ziskem 26 
bodů (František Novotný, Jiří Křepela, 
Jaroslav Jureček). Stejný počet bodů získalo 
ještě dalších 5 našich týmů, o pořadí na 45. 
a 53. místě rozhodoval čas. Na postup do 
dalšího kola to sice nebylo, přesto 
gratulujeme!:-)  
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Kousek Afriky v ŠD 
„Teplíčko“ do tělocvičny přivezli pánové 
z Afriky (z Konga), kteří se s dětmi ze ŠD 
přišli ve středu 20. listopadu podělit 
o trošku jejich kultury. Po přivítání a 
představení děti čekalo poutavé povídání 
o africké škole. Žáci hltali každé slovo. 
Představa, že by museli chodit minimálně tři 
kilometry pěšky, aby nejdéle v 7:30 zasedli 
do lavic, byla neskutečná. Informace, že se 
pozdní příchody nikam nezapisují, se jim 
velice líbila, avšak sen se hned rozplynul, 
když slyšeli, že opozdilci už do školy nesmí a 
musí uklízet kolem celé školy. Všichni však 
koukali, když popisovali, že u nich se za 
neudělané úkoly fyzicky trestá ranou přes 
prsty a žák má pouze tři šance, když něco 
vyvede. Poté je ze školy vyloučen. Po škole 
u nich neexistuje žádná školní družina ani 
obědy v jídelně. Po konci školy odchází 
domů, připravují si domácí úkoly a poté jdou 
za kamarády. Děti se v Kongu do školy těší, 
i když nemají podmínky takové jako my. 
I naše paní učitelky by koukaly, kdyby měly 
ve třídě 80 žáků. U slov o škole však 
nezůstalo a v druhé části pánové 
zabubnovali a zazpívali africkou píseň, což 
všechny naprosto uchvátilo. Všichni žáci se 
zapojili do společného zpívání, z některých 
se stali afričtí tanečníci a celá akce skončila 
společným tancem kolem celé tělocvičny. 

Eva Petrová 

Žákovský parlament 
Žákovský parlament v tomto školním roce 
měl už 3 schůzky. 
Na první schůzce si zvolil předsedu, kterým 
se stal Jiří Vogl, a místopředsedou se 
stal  Břetislav Fryml. 
Usnesl se na hodně věcech, například že se 
bude bojovat proti hraní na telefonech. 
Proto se zakládají zóny bez mobilů, tiché 
zóny a chodí se ven. 
Také se usnesli  o mnoha akcích typu Den 
profesí nebo „helouvínský“ den. 

Zpracoval Břéťa 
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Jde to i bez mobilů? 
V letošní školním roce se snažíme vyřešit 
jeden z největších problémů současnosti - 
děti přilepené k obrazovkám chytrých 
telefonů. V naší škole nejdeme cestou 
zákazů, ale snažíme se našim žákům 
nabídnout alternativu, jak trávit přestávky 
mezi hodinami. Tvoříme tzv. „zóny bez 
mobilů”, kde je hlavním pravidlem nekoukat 
na displej. 
První zavedenou zónou, která není úplnou 
novinkou, je naše multifunkční hřiště za 
sportovní halou. Zde mohou žáci za 
příznivého počasí, pod dohledem učitelů, 
trávit velkou přestávku. Jsme rádi, že děti 
mají velký zájem a hřiště se pravidelně 
zaplňuje nejen fotbalovými nadšenci. 
Druhou variantou, kde mohou žáci trávit 
velkou přestávku, je školní klub, jenž je 
využíván jako zóna klidu. Kromě pravidla 
pobytu bez mobilu se zde udržuje ticho, 
takže si žáci mohou odpočinout od hluku ve 
třídách a třeba se začíst do knížky. 
Škola také zakoupila 3 sady velkých 
piškvorek. Jedná se o herní plátna s mřížkou 
a žetony v podobě křížků a koleček, které si 
žáci mohou vypůjčit a zahrát na určených 
místech po škole, rovněž o velké přestávce. 
Zároveň se chystáme zútulnit nevyužívaný 
konec chodby v prvním patře a vytvořit zde 
další takovou zónu. O její podobě v 
současné době diskutujeme nejen na úrovni 
pedagogického sboru, ale i na schůzkách 
žákovského parlamentu. 
Vidíme, že žáky nabízené alternativy 
zajímají, a věříme, že se jejich počet bude 
nadále zvyšovat a zájem o ně stoupne. 

 
Viktor Mervart, za žákovský parlament 

 

Fotbalový turnaj 
V říjnu se konal fotbalový turnaj mezi 
školami. Hrálo se na celé hřiště 20 minut. 
První zápas jsme hráli proti Novému Městu 
nad Metují a prohráli jsme 1:0. Druhý zápas 
jsme hráli proti Vamberku. Vyhráli jsme 4:0. 
Třetí zápas jsme hráli proti Českému 
Meziříčí, prohráli jsme 1:0 a zranil se nám 
nejlepší hráč z týmu. Čtvrtý zápas jsme hráli 
proti Rychnovu nad Kněžnou a tam se nám 
zranil další hráč a prohráli jsme 4:0. Pátý 
zápas proti Opočnu skončil remízou se 
štěstím 0:0. Měli jsme hrát šest zápasů, ale 
jedna škola nemohla přijet. Skončili jsme 
celkově čtvrtí, tak snad příští rok vyhrajeme. 
Počasí na turnaji bylo pěkné. 

                                                                 Martin 

Expose a Xeby 
První číslo roku 2024/2025 je zde a náš 
časopis je plný zajímavých informací. 
Samozřejmě, že jsme museli navázat na 
tradici, kde v názvu časopisu musí být 
písmena E a X. Vybrali jsme po dlouhém 
rozhodování EXPOSE. Nebylo to 
jednoduché, bylo hodně zajímavých 
nápadů, ale museli jsme se rozhodnout. A 
teď co vůbec znamená EXPOSE? No, strýček 
google nám napoví. Znamená to někoho 
odhalit, odkrýt nebo i konfrontovat, ale 
nebojte se, nikoho jsme k ničemu nenutili. 
Vymysleli jsme i Xebyho, celoročního 
maskota. Xeby je pes, který vás provede 

celým časopisem a 
pomůže vám 
odhalit, co se děje 
ve třídách a akcích 
školy ZŠ Pulická 
Dobruška. 

Čunis 
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Sběr papíru 
Podzimní sběr papíru se konal v listopadu 
2024. Děkujeme žákům, a především jejich 
rodičům, kteří se sběru účastnili. Nejvíce 
starého papíru letos je od Zuzky Martincové 
z 5. A, která má na svém kontě 409,2 kg. Za 
třídy vyhrála z celé školy třída 5. A 
s celkovým počtem 1 567,2 kg.  
Na nakládání se podíleli žáci osmých tříd, 
kteří pracovali pod vedením paní asistentky 
Krkoškové. Pracovali moc hezky, ochotně a 
s velkým nasazením. Za žáky 8. A pracovali: 
Tomáš Pola, Adam Antoš, Lukáš Hartman, 
Kristian Jánský, Ondřej Tošovský a Michael 
Horák. 8. B byla zastoupena žáky: Jakub 
Stodůlka, Zdeněk Popelka, Stella Piskorová, 
Vendula Pinkavová, Lenka Veverková, Lukáš 
Baláš, Ivo Kresta, Dorota Kejvalová, Pavel 
Dašek a Tomáš Hofman. Žáci dostali 
pochvalu do Bakalářů a sladkou odměnu. 

Pavlína Novotná Horká, AP 
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Deváťáci čtou prvňákům 
V listopadu se konala akce Deváťáci čtou 
prvňákům. Deváťáci byli čtyřikrát číst 
pohádky v první třídě. Nejprve jsme se při 
hodinách češtiny rozdělili na dvě skupiny. 
Každá skupina měla pět čtenářů a zbytek 
chystal otázky k přečtené pohádce. V 
pondělí se četla pohádka o Křemílkovi a 
Vochomůrkovi (Jak vařili šípkový čaj). 
Doprovod dělal vždy i zbytek třídy. Ve 
čtvrtek jsme přišli s pohádkou Jak se Cipísek 
narodil. Dětem se celá akce moc líbila a na 
otázky odpovídaly s nadšením. Každý se 
snažil nasbírat co nejvíce kartiček, za které v 
pátek dostali odměny. Už se těšíme na 
pokračování v květnu, kdy prvňáci budou 
číst deváťákům. 

Sofie Z., 9. B 

V úterý 12. 11. a v pátek 15. 11. jsme četli 
pohádky prvňákům. Po přečtení mohli 
odpovídat na otázky a díky kartičkám, které 
dostali za správnou odpověď, mohli získat i 
sladkou odměnu. Myslím si, že to dětem 
pomohlo, aby se ve škole nebály a cítily se 
příjemně. Mně se to moc líbilo a doufám, že 
i děti si to užily. 

Adéla P., 9. A 

V úterý a v pátek byla 9. A v první třídě číst 
pohádky. První byla Maková panenka a 
motýl Emanuel a druhá byla o včelích 
medvídcích. Děti dávaly pozor, aby pak 
mohly odpovídat na otázky a dostávat 
obrázky. Pro nás to bylo hezké a milé 

podívání do minulosti. Moc jsem si to užila. 
Děti byly moc šikovné, jedna holčička 
dokonce získala pět kartiček. Podle jejich 
počtu pak dostávali sladké odměny. A i my 
jsme nakonec dostali bonbón. 

Ela O., 9. A 

V úterý a v pátek jsme byli číst prvňáčkům. 
Já jsem četla Makovou panenku. Děti byly 
hodné a poslouchaly. Mně se úplně 
vybavilo, jak jsem byla já v první třídě. V tu 
dobu se mi zdálo, že je ta třída velká. Teď mi 
přijde, že je malá. A lavice mi jsou po kolena. 
Jsem ráda, že jsem tam mohla být. 

Sofie H., 9. A 

Deváťáci si to moc užili a doufáme, že i první 
třída. Na začátku četlo vždy pět žáků 
pohádku a šest žáků se ptalo na otázky. Za 
správnou odpověď dostávali prvňáci 
kartičky s obrázky dané pohádky. Soutěžili, 
kdo jich bude mít nejvíc. Vždy jsme se těšili 
na hodinu češtiny a prvňáci se těšili na nás a 
na pohádku. 

Marcel S., 9. B 
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Vždy mne bavilo se učit 

(rozhovor s navráceným učitelem) 

Pan učitel Josef Frýda učil na naší škole 
dlouhá léta, dělal také zástupce ředitele. 
Je skvělý průvodce a pro žáky připravoval 
exkurze do Prahy. Rád také jezdí na kole, 

a protože je velkým znalcem knížky 
Babička, jezdí s osmáky či deváťáky na 

kole za Babičkou do Ratibořic. Když bylo 
potřeba, doprovázel týmy žáků na 

turnajích ve florbale nebo hokejbale. A u 
vzniku závěrečných prací žáků devátých 

ročníků byl také on… 

 
Jak dlouho učíte? 
Učit jsem začal po absolvování Pedagogické 
fakulty v Hradci Králové v roce 1973, 
s dvouletou přestávkou tedy již 51 let. 
Kam jste chodil do školy vy? 
Základním vzděláním jsem prošel na ZŠ 
Františka Kupky, poté jsem absolvoval 
SVVŠ v Dobrušce, dnešní gymnázium, 
pokračoval jsem ve studiu na Pedagogické 
fakultě v Hradci Králové a poté 
v rozšiřujícím studiu na Pedagogické 
fakultě a Filosofické fakultě Univerzity 
Karlovy v Praze. Vždy mě bavilo učit se – 
získávat nové poznatky. 
 

 

Proč jste se po třech letech vrátil? 
Paní ředitelka a paní zástupkyně mi nabídly 
možnost vyučovat 4 hodiny dějepisu 
v osmých třídách a já jsem s krátkým 
rozmýšlením přijal, protože práce ve škole 
byla a je mým koníčkem, nikoliv jen 
zdrojem obživy. Přál bych si, aby moje 
hodiny nebyly pro žáky jen nutným zlem, 
ale třeba i zdrojem nějakých zajímavých 
poznatků. 
Učil jste i na jiných školách? 
Svou učitelskou kariéru jsem začal poněkud 
neobvykle – jeden rok jsem učil na Vysoké 
vojenské škole ve Vyškově. V roce 1974 
jsem nastoupil na ZŠ v Dobrém, po osmi 
letech jsem odešel na ZŠ do Opočna a 
nejdelší období jsem strávil na naší škole 
v Pulické ulici. 

 
Praha, Karlův most 2022 

Které předměty jste vyučoval? Chtěl byste 
učit ještě něco – máte nějaký sen? 
Za padesát let praxe jsem vyučoval leccos. 
Mými hlavními předměty byly český jazyk a 
dějepis. Rád jsem vyučoval i zeměpis, který 
jsem chtěl původně studovat jako třetí 
předmět. Na naší škole jsem mnoho let 
vyučoval také informatiku a krátce 
i vlastivědu, která má mnoho společného 
s dějepisem a zeměpisem. Kdysi bylo mým 
snem vyučovat dějepis na gymnáziu. 
 



ROZHOVOR 

25 

 

Co děláte v Dobrušském zpravodaji? 
Členem redakce místního zpravodaje jsem 
více než třicet let, několik let jsem byl také 
jeho šéfredaktorem. Dnes se starám 
o jazykovou úpravu, píšu zprávy 
z badmintonu a psal jsem také zprávy z dění 
v naší škole nebo dvanáctidílný seriál 
z historie dobrušského školství. 
Co vy a badminton, trénoval jste a čeho 
jste dosáhl? 
Mou velkou láskou byl fotbal, ale když jsem 
několikrát z „klukovských mačů“ přinesl 
domů brýle místo na nose v hrsti jako kusy 
střepů, hledal jsem jiný nekontaktní sport. 
A tak jsme v dospělém věku založili 
s kamarády badmintonový oddíl, hráči 
jsme byli jen průměrní, ale postupně přišli 
kluci a děvčata a jim jsme se věnovali jako 
trenéři. A ti nám udělali hodně radosti 
ziskem mnoha medailí na mistrovstvích 
republiky a postupem družstva do ligy. Já 
sám jsem pak několik let pracoval ve 
výkonném výboru Českého badmintono-
vého svazu. 

 
Co děláte ve svém volnu, máte nějaký 
koníček? 
Důchodci prý nemají nikdy volno – u mě to 
asi trochu platí, protože mám velkou 
knihovnu s více než tisícem svazků, jsem 
členem klubu filatelistů, sbírám také 
betlémy, hlavně papírové, rád fotografuji a  

 

tvořím fotoalba třeba z cykloturistiky. A 
pokud to jde, tak na stadionu, nebo 
alespoň u televize fandím milované Slavii 
Praha. A protože mám rád i historii, jako 
spoluautor jsem se podílel na vydání čtyř 
větších publikací o historii Dobrušky a 
dobrušského divadla. 

 
Těsně před covidem na podzim 2020 navštívili 
žáci výstavu k 700 letům Dobrušky, na jejíž 
přípravě se J. Frýda také podílel 

Jaký jste byl student vy? 
Myslím, že část této odpovědi je v odpovědi 
na druhou otázku. Nebyl jsem nikdy to, 
čemu se říká „šprt“, ale pravdou je, že na 
základní škole jsem byl tím, čemu se tehdy 
říkalo „vzorňák“. 

 

 
Poslední foto z 4. 12. 2020 je vzpomínka na 
covidového mikuláše. Nemohly se obcházet třídy 
jako jiné roky, a tak se aspoň vysílalo přes 
společný meet. Jestlipak poznáte Mikuláše, 
čerta a anděla?                                       natalinka     
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Zajímaví žáci školy 
24. září obdržela ředitelka školy tento mail: 
Chtěli bychom poděkovat slečně Tomkové, 
která si dne 13. září během vydatného 
deště všimla muže, který spadl na 
příjezdové cestě u domu v Solnické ulici. 
Protože si nebyla jistá, co má udělat, 
obrátila se na prvního dospělého, který 
procházel kolem, a upozornila ho na 
zraněného. Zůstala na místě, počkala na 
příjezd záchranné služby - byla připravena 
pomoci. Máš náš velký dík.(Vlkovi) 
Kateřině z 8. třídy jsme položili několik 
otázek. 

 
V kolik to bylo přibližně hodin? 

Mezi 14:00 a 14:30. 
Odkud nebo kam jsi šla? 
Šla jsem ze školy domů. 

Byla jsi vyděšená? 
Ano a nevěděla jsem, co mám dělat. 

Za jak dlouho přijela sanitka? 
Sanitka přijela asi do pěti minut. 

Byl ten pán při vědomí? 
Ano, pán byl při vědomí a už tam chvíli 

ležel. 
Tekla mu krev? 

Jo, teklo mu hodně krve z hlavy, pusy a 
dlaní. 

Kolik tak bylo zraněnému? 
Zraněnému bylo asi 86 let. 

Keramika s paní Michkovou 

 
Běhěm třídních schůzek byly vystaveny 
výrobky, které vznikly během keramických 
pátků s paní učitelkou Michkovou. 
 

Rozdíly 

 
Najdi 10 rozdílů. 

Připravily Růžičková a Světlíková, 7. A 
Řešení na str. 31 
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Tajenka 

 
1 Předměty podle časů a dnů 

2 Místo, kde se učíme 

3 Hra, kterou mohou hrát žáci o přestávkách. Začíná na písmeno P. 
4 Město, kde se nachází naše škola  

5 Sport s hokejkou a míčkem 

6 Diktovaný test 
7 Křestní jméno paní Michkové 

8 Zvíře, které se toulá před naší školou 
9 Příjmení naší paní ředitelky 

Martin 
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Kvíz o škole 
1. Kolik má naše škola asistentek? 

a) 6 
b) 24 
c) 7 

2. Kolik je v naší škole zhruba žáků? 
a) 100 žáků 
b) 255 žáků 
c) 450 žáků 

3. V jaké třídě se jezdí na lyžařský kurz? 
a) 5. třídě 
b) 9. třídě 
c) 7. třídě 

4. Kdy byla otevřena naše hala? 
a) 2 roky zpátky 
b) 3 roky zpátky 
c) 5 let zpátky 

5. Co neučí pan učitel Chmelař? 
a) ruštinu 
b) tělocvik 
c) informatiku  

*Novotný  
Řešení na straně 31. 

 
 

 
Najdi 10 rozdílů. 

Připravily A. Vavrušková a S. Růžičková, 7. A 
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Vtipy 
Delfín 
Poslední slova před smrtí: 
„Klid, Franto, to je určitě delfín.“ 
 
Mozek  
Víte, jaký je rozdíl mezi žaludkem a 
mozkem? 
Žaludek ti dá vědět, když je v něm prázdno. 
 
Škola 
Když kadeřník udělá chybu, je to nový styl.  
Když krejčí udělá chybu, je to nová móda.  
Když vědec udělá chybu, je to nový vynález.  
Když učitel udělá chybu, je to nová teorie.  
Když žák udělá chybu, je to za 5. 
Diskriminace! 
 
Písek 
„Tvoje maminka tě porodila na pláži, že?“ 
„Co? Ne.“ 
„A kde ses narodila?“ 
„V Písku.“ 
 
Had a zajíc 
Zajíc: „Hade, promiň mi to, jak jsem se ti 
neustále posmíval, že nemáš nohy.“ 
Had: „To je dobrý, já už se nezlobím.“ 
Zajíc: „Tak ruku na to.“ 
 
Peníze 
Potkají se dva lidi nad kanálem. Jeden říká: 
„Spadla mi tam mince.“ 
A druhý: „A proč tam házíte další?“ 
„Pro jednu tam nepolezu.“     
 
Jaromír Jágr 
Víte, proč Jaromír Jágr nedostává pokuty za 
rychlou jízdu? 
Protože umí ze všeho vybruslit. 

 
Chyba v diktátu 
Učitelka povídá Kubíkovi: „Kubíčku, tady 
máš chybu, je tam napsáno ‚fčera‘.“ 
Chlapec se koukne a říká: „No jo, má tam 
být ,fčela’.“ 
 
Zkoušení Jarušky 
Paní učitelka se ptá: „Jaruško, pověz nám 
zvíře na P.“ 
Jaruška rychle odpovídá: „Prase.“ 
Paní učitelka pokračuje: „A teď nám pověz 
zvíře na D.“ 
Jaruška se na chvilku zamyslí a odpovídá: 
„Dvě prasata.“ 
Paní učitelka se dále vyptává: „A teď nám 
pověz zvíře na Ž.“ 
Jaruška pohotově odpoví: „Že by tři 
prasata?“ 
 
Psaní a čtení  
Jaroušek volá radostně na tatínka: „Tati, já 
už umím psát!“ 
Tatínek: „A co jsi napsal?“ 
Jaroušek: „To nevím, ještě neumím číst!“ 
 
Varování před vlkem 
Babička povídá své vnučce: „Měla bys 
přestat zlobit. Vzpomeň si, co se stalo 
Karkulce, když neposlouchala.“ 
Vnučka pohotově odpoví: „A ty si, babi, 
vzpomeň, koho sežral vlk jako první.“ 
 
Řezník a nožičky 
Tatínek prosí Toníčka: „Toníčku, skoč 
k řezníkovi, jestli nemá prasečí nožky.“ 
Za chvilku se Toníček vrátí a tatínek se ptá: 
„Tak co, měl je?“ 
Tonda pokrčil rameny: „Nevím, měl na 
nohách bačkory.“ 

Elli 
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Naše anketa 
I v tomto roce pro vás budeme připravovat ankety. Ankety jsou pro žáky 4.- 9. ročníku (ty, 
co mají informatiku) a naleznete je v učebně v třídnictví. Na některé z otázek se ptáme i 
v našich minirozhovorech. 
Všimněte si,  

že podle většiny žáků jsou testy od všech učitelů stejně těžké.  
že předmět, o kterém si žáci myslí, že je nejoblíbenější, je tělocvik. 
Že více než třetina žáků se do školy nedostane po přechodech. 

 

Který je podle tebe nejoblíbenější předmět ve škole? 

 
 
Od kterého učitele jsou nejtěžší testy? 

   
 
Jak slavíš Halloween/Dušičky? 
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Reprezentoval jsi školu při nějakém sportu? 

 
Jak se nejčastěji dostáváš do školy? 

 
Když jdeš do školy pěšky, dostaneš se            Chtěl bys více tělocviků? 
ke škole po přechodech? 
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